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 Diplomantka si vybrala k řešení ve své diplomové práci téma, které je aktuální a jeho 

význam roste.  Téma – „Péče o zdraví u odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody jako 

základ kvality života“. Základním prvkem úspěšných změn v každém oboru je kvalitní péče o 

zdraví. U odsouzených ve výkonu trestu tomu není jinak. V dnešní době, zejména s nárůstem 

drogové problematiky, je toto téma o to přínosnější. Jistě bude tato problematika v nejbližších 

letech často řešena. 

 Cílem bylo sumarizovat teoretickou základnu pro pohyb v této oblasti. Následně pak 

analyzovat dostupná data týkající se řešené problematiky a na základě těchto analýz 

navrhnout doporučení k minimalizaci problémů tak, aby vyhovovala v podmínkách vězeňství, 

nejen v okamžiku sestavení navržených doporučení, ale aby bylo možné je po drobných 

úpravách vynucených případnou časovou prodlevou využít v době, kdy nastanou nejvhodnější 

podmínky pro jeho aplikaci. Tyto cíle jsou bez výhrad v diplomové práci naplněny. 

Diplomantka se zaměřila na situaci ve věznicích a vazebních věznicích ČR, kde za pomoci 

analýz statistik vydávaných GŘ VS ČR popsala situaci v této oblasti. Diplomantka se 

neomezila jen na interpretaci získaných statistických řad, ale zcela správně svůj výzkum 

rozšířila o strukturované rozhovory s pracovníky zdravotnických zařízení VS ČR. 

Diplomantka se správně zabývala celým procesem, kde v logických návaznostech využívala 

všech prvků dotýkajících se řešené problematiky. Značnou pozornost pak věnovala metodice 

zkoumání problému a formulování výchozích hypotéz, pro které využila vhodných metod. 

 Zvolené metody vždy vhodně popsala a dají se použít i jako vodítko pro orientaci 

v možnostech řešené problematiky.  

 Diplomantka zjevně přistupovala ke zvolenému tématu s velkým zaujetím a značnou 

dávkou tvořivého myšlení, které využila zejména ve zhodnocení získaných výsledků. Pro 



 

zpracování teoretické části diplomové práce využila pro ni všech dostupných podkladů a to 

jak odborné literatury, tak výsledků vlastního průzkumu založeného na strukturovaných 

rozhovorech s pracovníky zdravotnických zařízení VS ČR. Citace i celková úroveň práce 

s literaturou je též na odpovídající úrovni a neshledávám v ní žádnou chybu. 

 Východiskem konkrétních doporučení byly výsledky analýz, které umožnily získání 

informací o současném stavu ve vězeňství a naznačení jejího rozvojového potenciálu, pravě 

v návaznosti na postupný vývoj. 

Rozsah práce odpovídá typu práce. Zejména bych ocenil vyváženost teoretické a 

empirické časti práce, kde obě jsou zpracovány ve vhodném rozsahu. Jazykově i stylisticky se 

práci nedá také nic zásadního vytknout. U formální úpravy by se drobná zlepšení dala udělat 

(např. používat i seznamu tabulek a grafů automatického formátování), ale toto rozhodně 

nijak neubírá na kvalitě i formální správnosti celé diplomové práce.  

 Výsledná diplomová práce je výbornou studií do této dnes velmi důležité 

problematiky. Získané výsledky mohou být použity jako základní vodítko pro rozhodování při 

řešení opatření pro zvýšení kvality zdravotní péče pro osoby ve výkonu trestu. 

 

Doplňující otázky k obhajobě: 

1) V diplomové práci jste pracovala s kvalitativními výzkumnými metodami, jaké další 

metody kvalitativního průzkumu znáte. 

2) Které z těchto dalších metod by mohly být aplikovány i ve Vaší práci?  

3) Jaké jsou hlavní limity při použití Vámi zvolených výzkumných metod?  
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